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Introducción 

El DeustoBarómetro Social (DBSoc) es una encuesta puesta en marcha por la Universidad de Deusto en diciembre de 2013 para generar un conocimiento útil y aplicado, desde las

ciencias sociales, sobre la situación social, económica y política del País Vasco.

Este nuevo barómetro que nace con el objetivo de arrojar luz sobre las consecuencias sociales de uno de los acontecimientos más relevantes de los últimos tiempos como es la

pandemia del coronavirus.

El trabajo de campo lo lleva a cabo la empresa 40dB mediante encuesta online a una muestra representativa de 1.004 personas. El DeustoBarómetro Social tiene una periodicidad

semestral y el cuestionario se divide en un bloque fijo de preguntas y un bloque variable o coyuntural. El contenido fijo incluye preguntas sobre políticas sociales y actitudes hacia

el estado de bienestar, indicadores de desigualdad entre hombres y mujeres, economía y empleo, jóvenes, calidad de la democracia, inmigración, valores, actitudes políticas e

identidad. El bloque variable aborda en profundidad un tema de actualidad o una cuestión relacionada con las preocupaciones más intensas de la sociedad vasca.

En este informe presentamos los resultados de la 14ª edición de esta nueva encuesta, cuyo trabajo de campo se ha realizado entre el 5 y el 15 de mayo de 2020. En esta ocasión,

el bloque variable analiza las actitudes y percepciones de la ciudadanía vasca sobre la crisis del coronavirus y sus implicaciones sobre sus vidas.



1. Situación 
económica
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1.1. Principales problemas del País Vasco   

En estos momentos, ¿cuáles crees que son los tres principales problemas de la Comunidad Autónoma del País Vasco (en adelante el País Vasco)?  

Señala hasta un máximo de tres.

0,2
0,3
1,2
2,2
2,3
3,4

5,9
7,0
7,0
7,1
7,3
7,4
7,4
7,7
7,7

11,4
14,0
14,1
14,1

18,7
37,5
38,9

62,5

El conflicto político en Cataluña

El terrorismo

Los problemas relacionados con la juventud

La convivencia política

La desigualdad entre mujeres y hombres

Los problemas relacionados con el euskera

La crisis de valores (egoísmo, intolerancia…)

La vivienda y los desahucios

La delincuencia e inseguridad ciudadana

La educación

El cambio climático y el medioambiente

La inmigración

La corrupción y el fraude

Las desigualdades sociales

La relación con el Estado español

Las pensiones

Los recortes en los servicios públicos

La clase política, los políticos

Las condiciones laborales

La sanidad

El paro

La situación económica

Pandemias (Coronavirus)
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1.2. Situación económica en el País Vasco

¿Cómo calificarías la situación económica del País Vasco?

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

1,6

32,2

48,7

12,6

2,5
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1.3. Impacto coronavirus en la situación económica personal
¿Qué impacto está teniendo el coronavirus en la economía de tu hogar? 

26,7

35,4

28,9

3,5
0,9

Negativo y podría ser duradero Negativo, pero será pasajero No tiene apenas ni tendrá impacto
negativo

Positivo, pero será pasajero Positivo y podría ser duradero
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1.4. Expectativas sobre la situación económica del País Vasco

Y dentro de un año, ¿cómo crees que será la situación económica del País Vasco?

Mejor
16,3

Igual
34,6

Peor
43,6Ns/Nc

5,6
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¿Dirías que Euskadi ha entrado ya en una nueva crisis económica? 

Sí
80,4

No
7,0

Ns/Nc
12,6

1.5. Percepción de crisis económica en Euskadi 
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22,7

20,2

20,2

16,2

8,0

5,9

4,7

4,3

3,9

3,7

10,3

8,8

11,7

9,1

8,2

5,9

5,0

9,7

5,0

6,0

62,1

65,9

63,5

69,8

78,9

83,5

85,6

80,5

86,3

84,7

4,9

5,2

4,6

4,9

5,0

4,7

4,7

5,5

5,0

5,7

No comprar ropa o calzado que realmente necesito

Dejar de ir al dentista

Reducir los gastos en alimentación

Reducir el consumo de carne o pescado

Retrasar algún pago (como el alquiler, la hipoteca, los recibos de la luz, agua, electricidad, etc.)

Pedir ayuda económica a amigos/as, vecinos/as o familiares

No comprar alguna medicina o dejar de seguir un tratamiento médico

No poder tener acceso a internet en el hogar

Pedir ropa

Pedir alimentos

Lo he hecho Lo he pensado hacer, pero no lo he hech Ni lo he hecho, ni lo he pensado hacer Prefiero no contestar

Indica si en los últimos seis meses, y como consecuencia de tu situación económica, has hecho o has pensado hacer alguna de las siguientes acciones: 

1.6. Impacto de la crisis en las condiciones de vida



2. El mercado de 
trabajo
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Y en concreto, ¿algún miembro de tu hogar ha perdido su trabajo desde que comenzó el confinamiento? 

2.1. Impacto del coronavirus en el empleo

6,9

28,0

65,1

Sí, de manera definitiva Sí, en principio sólo hasta que se acabe esta crisis No, nadie
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¿Crees que es probable que en los próximos seis meses pierdas tu actual empleo? (Base: empleados actualmente) 

3,9

8,1

44,9

34,5

8,6

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

Ns/Nc

2.2. Inseguridad laboral entre las personas trabajadoras
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¿Crees que es probable que en los próximos seis meses encuentres trabajo? (Base: parados actualmente)

7,5

15,2

36,2

26,2

15,0

Muy probable

Bastante probable

Poco probable

Nada probable

Ns/Nc

2.3. Expectativas laborales entre las personas en paro



2020

82,1

54,1

52,1

49,0

47,6

39,6

2,4

21,0

22,6

14,2

2,0

10,2

14,6

23,2

24,0

33,8

44,6

47,6

0,9

1,7

1,3

5,8

El salario

El horario

La conciliación con la vida
familiar o personal

Tu seguridad laboral

La capacidad de reclamar
mejoras en las condiciones

laborales

La carga de trabajo

Sigue igual Ha mejorado Ha empeorado Ns/Nc

Indícanos si en los últimos seis meses han mejorado, siguen igual o han empeorado, cada una de las siguientes cuestiones relacionadas con tu trabajo. (Base: 

empleados actualmente)

2.4. Evolución de las condiciones laborales desde el Estado de Alarma (indicadores) 
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¿Con cuál de las siguientes afirmaciones sobre el teletrabajo una vez acabe el confinamiento estás más de acuerdo? 

(Base: empleados actualmente)

2.5. Apoyo al teletrabajo.

54,5

25,2
20,4

71,5

19,8

8,7

50,8

26,3
22,9

El  teletrabajo debería generalizarse ya que favorece la
conciliación e incrementa la productividad

El teletrabajo no debería generalizarse ya que
incrementa las horas de trabajo y no mejora la

conciliación entre la vida laboral, familiar y personal

No lo sé o prefiero no contestar

Población general Gente que teletrabaja Gente que no teletrabaja
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

2.6. Probabilidad de que mejoren las condiciones laborales en 2030

Habrán mejorado las condiciones laborales en Euskadi 

2,5

4,7

24,5

36,0

48,0

44,0

11,9

7,8

13,1

7,5

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

2.7. Probabilidad de que haya menos paro en 2030

En Euskadi habrá más gente en edad de trabajar en paro

10,6

11,3

44,0

42,7

26,4

30,9

2,4

4,8

16,6

10,3

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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3. Crisis 2013 frente a la 
Crisis del coronavirus 2020
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Verano 2020

¿Cuál de las siguientes afirmaciones se acerca más a tu modelo de sociedad, es decir, a la sociedad en la que te gustaría vivir?

3.1. Modelo de sociedad preferido

55,4

15,8
12,4

16,4

58,8

15,4
12,1 13,7

Una sociedad en la que el estado sea el responsable
principal del bienestar de todos los ciudadanos,

teniendo la obligación de ayudarles a solucionar sus
problemas

Una sociedad en la que el bienestar de sus
ciudadanos dependa principalmente de la solidaridad

y ayuda que se presten unos ciudadanos a otros

Una sociedad en la que cada ciudadano sea el
verdadero responsable de su propio bienestar y
tenga la obligación de valerse por sí mismo para

solucionar sus problemas sin ayuda de nadie

NS/NC

Invierno 2013
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¿Con cuál de las dos siguientes afirmaciones estás más de acuerdo? 

3.2. Actitud hacia los impuestos

62,1

15,9

22,0

69,8

10,3

20,0

Se deberían mejorar los servicios públicos, aunque para ello
tuviéramos todos que pagar más impuestos

Se deberían bajar los impuestos que pagamos todos, aunque para ello
haya que reducir los servicios públicos*

No lo sé o prefiero no contestar

*En el Deustobarómetro de 2013 el ítem tenía la siguiente formulación:  “Preferiría pagar menos impuestos, aunque con ello empeorasen los servicios públicos”

Verano 2020 Invierno 2013
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Teniendo en cuenta lo que tú y tu familia recibís del Estado en servicios sanitarios, Seguridad Social, enseñanza, carreteras, etc., ¿Dirías que el Estado te da más de 

lo que pagas en impuestos y cotizaciones, más o menos igual, o menos de lo que pagas en impuestos y cotizaciones? 

3.3. Satisfacción con los servicios recibidos frente a los impuestos pagados

8,1

3,8

29,7

15,6

47,6

66,4

14,6

14,2

Verano 2020

Verano 2014

Recibo más de lo que pago Recibo más o menos lo mismo de lo que pago Recibo menos de lo que pago NS/NC
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En relación con la Renta de Garantía de Ingresos (prestación económica para las personas sin recursos) y su posible reforma, ¿cuál de las siguientes alternativas prefieres? 

3.4. Preferencias sobre la reforma de la RGI

33,2

14,1

33,0

19,7

31,8

7,9

35,9

24,4

Debería reformarse para flexibilizar los requisitos y
que puedan beneficiarse más personas

Debería mantenerse tal y como está en la actualidad Debería reformarse para exigir más requisitos y
limitar el número de personas beneficiadas por esta

ayuda.

NS/NC

Verano 2020 Invierno 2014
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¿Con cuál de las dos siguientes afirmaciones estás más de acuerdo?

3.5, Actitud hacia las personas mayores

5,1

81,0

13,9

5,4

81,6

12,9

Las personas mayores
suponen una carga para el
sistema de bienestar por el

coste de sus pensiones y sus
cuidados

El apoyo económico y la ayuda
que las personas mayores

prestan a sus familiares
contribuye a mantener el

sistema de bienestar

NS/NC

32,4

50,5

17,1

45,8

39,8

14,4

Es sobre todo responsabilidad
de las familias atender a las

personas mayores cuando no
son capaces de valerse por sí

mismas

El estado es el que debería
asumir principalmente el
cuidado de las personas
mayores cuando no son

capaces de valerse por sí
mismas

NS/NC

¿Con cuál de estas dos siguientes posiciones estarías más de acuerdo?

Verano 2020 Invierno 2013Verano 2020 Verano 2014
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Verano 2020

3.6. Líneas rojas de los recortes de servicios públicos

Invierno 2013

Suponiendo que las Administraciones públicas se vieran obligadas a gastar menos en políticas y servicios públicos, ¿cuáles de las siguientes partidas crees que no habría que 

recortar en ningún caso? Marca las respuestas que creas necesarias (Un máximo de 5)

79,7

65,6

63,6

39,7

38,1

26,4

24,3

18,9

12,7

8,9

8,5

7,9

7,4

4,6

1,6

4,8

Sanidad

Pensiones

Enseñanza

Prestación por desempleo

Ciencia e I+D

Seguridad ciudadana

Vivienda

Protección del medio ambiente

Cultura

Obras Públicas e Infraestructuras

Defensa

Mantenimiento y protección del euskera

Políticas de igualdad

Cooperación al desarrollo

Ninguna de las anteriores

NS/NC

86,1
79,4

68,4
49,0

36,4
32,6

26,3
10,1
9,7
8,9

7,0
6,1
5,8
5,3
4,7

0,6
1,1

Sanidad

Enseñanza

Pensiones

Prestación por desempleo

Ciencia e I+D

Vivienda

Seguridad ciudadana

Mantenimiento y protección del euskera

Protección del medio ambiente

Obras Públicas e Infraestructuras

Embajadas y consulados

Defensa

Políticas de igualdad

Cooperación al desarrollo

Apoyo a los vascos en el extranjero

Ninguna de las anteriores

No lo sé o prefiero no contestar
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3.7. Responsabilidad de instituciones, gobiernos y ciudadanos en la actual situación económica

¿Cuánta responsabilidad crees que cada una de estas instituciones o colectivos tiene de que nos encontremos en la actual situación económica?

[% de la suma de las categorías mucho y bastante] 

66,4

63,2

63,2

59,1

57,1

51,2

48,8

41,0

34,0

Los bancos

El Gobierno vasco

El Gobierno central

China

Alemania

La Unión Europea

Las grandes empresas

Los mercados financieros

Los propios ciudadanos

Verano 2020

95,5

95,4

91,9

85,5

82,8

76,8

74,4

37,4

El Gobierno Central

Los bancos

Los mercados financieros

La Unión Europea

Las grandes empresas

El Gobierno vasco

Alemania

Los propios ciudadanos

Invierno 2013
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3.8. Percepción y valoración del modelo económico

Indica tu grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones.

[% de la suma de las categorías muy de acuerdo y bastante de acuerdo] 

La actual crisis económica es una 
oportunidad para mejorar nuestro 

modelo económico y social

Recuperaremos nuestra forma de vida 
sin ningún cambio significativo cuando 

acabe la crisis sanitaria

Cuando se supere la crisis nuestra 
sociedad será más igualitaria

A pesar de la coyuntura económica de 
crisis, el actual sistema económico 

funciona bien

61,2

20,9

10,8

16,3

36,4

12,0

5,5

Verano 2020 verano 2014
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3.9 Percepción de la responsabilidad social de las grandes empresas

Indica tu grado de acuerdo o desacuerdo con las siguientes afirmaciones.

[% de la suma de las categorías muy de acuerdo y bastante de acuerdo] 

La mayor parte de las grandes 
empresas se preocupan por los 

derechos laborales de sus 
trabajadores y trabajadoras

Las grandes empresas se 
preocupan por los colectivos con 

especiales dificultades 
económicas

12,8

6,5

8,2

5,0

Verano 2020 Invierno 2015
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

3.10 Probabilidad de un modelo alternativo al capitalismo en 2030

Habrá un sistema económico diferente al capitalismo 

1,6

3,2

7,9

11,4

45,4

52,8

28,6

22,5

16,5

10,2

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

3.11 Probabilidad de un modelo energético alternativo en 2030

Las energías renovables producirán la mayoría de la energía que 
consumimos en Euskadi

3,9

7,1

31,5

28,6

43,3

44,0

6,5

10,5

14,8

9,8

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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4. Estado de bienestar y 
políticas públicas  
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7,0

6,5

6,1

6,0

5,9

5,6

5,4

5,2

5,0

4,9

4,9

4,6

4,4

4,4

La atención sanitaria (Osakidetza)

El transporte público

La educación en las universidades públicas

La educación en escuelas, colegios e institutos públicos

Las carreteras

La seguridad ciudadana

Los servicios sociales (ayuda a personas dependientes, a personas mayores…)

Los programas de Investigación y Desarrollo (I+D)

Las políticas para reducir la desigualdad entre mujeres y hombres

Las pensiones

La protección del medio ambiente

El servicio de empleo (Lanbide)

La Administración de Justicia

Las políticas de vivienda

COMPARATIVO DE  MEDIAS

¿Qué valoración le das a cada uno de los siguientes servicios o políticas?  Escala de 0 (muy mala valoración) a 10 (muy buena valoración)

4.1. Valoración de las principales políticas públicas
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¿Crees que los inmigrantes que viven en el País Vasco deberían tener los mismos derechos y las mismas posibilidades que el resto de las personas?

69,3

65,5

64,4

61,8

43,4

39,8

36,1

12,4

18,1

19,2

26,0

51,6

27,8

58,3

18,3

16,5

16,4

12,3

5,0

32,4

5,6

Derecho al voto

Vivienda de protección oficial

Traer a la familia más cercana

Ayudas sociales

Acceso a la educación

Abrir centros de culto (religiosos)

Asistencia sanitaria

Sólo los inmigrantes regularizados (con papeles) Todos los inmigrantes (regularizados o no) Ninguno

4.2 Apoyo a que los inmigrantes se beneficien de los mismos derechos y servicios públicos que 
el resto de las personas
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5. Debate territorial 
e identidad en Euskadi 
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5.1. Sentimiento de identidad territorial

¿En qué medida te sientes identificado/a con …? 

46,9

12,8

12,9

35,8

33,3

37,3

8,0

32,2

32,5

2,5

14,6

9,3

6,8

7,1

8,0

Euskadi

España

Europa

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC
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9,6
3,8 5,9 6,1 5,1

19,7

7,6 9,3 7,0
3,2 4,8

18,0

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

“Y en relación con el sentimiento nacionalista vasco, ¿dónde te colocarías?” (0 a 10)

19,3% 11,2% 16,9% 15,0%

Mínimo nacionalismo vasco Máximo nacionalismo vasco

Autoubicación
3,63

19,7%

5.2. Autoubicación y ubicación de los partidos en la escala nacionalista vasca 
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“Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones “izquierda” y “derecha”, ¿dónde te colocas?”  (0 a 10)

3,2
4,7

11,5

19,9
13,6

19,1

3,9 1,8 0,6 0,5 0,6

20,7

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

19,4% 33,5% 5,7% 1,7%

Extrema izquierda Extrema derecha

Autoubicación
3,45

19,1%

5.3. Autoubicación en la escala ideológica
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Hay distintas formas de organización territorial.  En estos momentos, ¿cuál de las siguientes alternativas prefieres para el País Vasco con respecto al 

Estado español?

2,1

3,3

32,9

34,6

14,0

13,2

Me gustaría que el País Vasco no tuviera 
ninguna autonomía 

Me gustaría que el País Vasco tuviera 
menos autonomía que en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco conservara la misma 
autonomía que tiene en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco tuviera más 
autonomía que en la actualidad

Me gustaría que el País Vasco fuera 
un estado independiente

Ns/Nc

5.4. Preferencias sobre el modelo territorial
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

5.5. Probabilidad de que Euskadi sea independiente en 2030

Euskadi será un estado independiente 

0,9

2,4

4,9

8,6

41,8

44,4

39,5

36,9

12,9

8,0

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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6. La calidad de las 
democracias 

española y vasca  
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¿Cómo calificarías la situación política general del País Vasco?

0,9

25,5

51,1

13,2

4,4

5,0

Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns/Nc

6.1. Situación política del País Vasco 
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Mejor
5,2

Igual
64,0

Peor
23,2

Ns/Nc
7,6

¿Y cómo crees que será la situación política del País Vasco dentro de un año?

6.2. Expectativas sobre la situación política del País Vasco 
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Si tuvieras que valorar con una nota de 0 a 10 la calidad de la democracia en el País Vasco, ¿qué nota le pondrías? 
Escala de 0 (muy mala valoración) a 10 (muy buena valoración) 

3,0

1,5

3,0

6,2

9,9

22,6

17,7
16,6

9,7

3,0

1,0

5,8

0 - Muy mala
vaoración

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Muy buena
valoración

Ns/Nc

Media: 5,6

6.3. Valoración de la calidad de la democracia en el País Vasco
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Si tuvieras que valorar con una nota de 0 a 10 la calidad de la democracia en España, ¿qué nota le pondrías? 
Escala de 0 (muy mala valoración) a 10 (muy buena valoración) 

9,9

3,1

8,0

10,3

12,6

19,6

13,7

9,7

5,4

1,0 0,9

5,8

0 - Muy mala
vaoración

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 - Muy buena
valoración

Ns/Nc

Media: 4,3

6.4. Valoración de la calidad de la democracia en España
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¿En qué medida confías en cada una de las siguientes organizaciones o instituciones? 
Escala de 0 (no confío nada) a 10 (confío plenamente) 

Comparativo medias 
6,04 5,95

5,33
4,89

4,53
4,2 4,04 3,99 3,79 3,72 3,68

3,39 3,31
2,82

2,55 2,36
1,84

1,41

6.5. Confianza en instituciones 
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Señala si en los últimos seis meses has realizado alguna de las siguientes acciones. Marca todas las respuestas necesarias.

57,7

43,6

30,1

28,4

22,5

19,4

18,1

13,5

12,9

7,6

13,0

6,4

6.6. Participación en acciones políticas 

Expresar mi apoyo (aplaudiendo) a los trabajadores esenciales (sanitarios, 
trabajadores sociales, reponedores) desde mi ventana, casa o balcón

Firmar una petición (incluidas on-line)

Pasar un SMS, WhatsApp, e-mail o tweet de acción política 

Comprar o dejar de comprar ciertos productos por razones políticas, éticas o para 
favorecer el medio ambiente

Expresar mi crítica política haciendo cacerolada desde mi ventana, casa o balcón

Participar en cualquier red de solidaridad o ayuda a las personas directamente 
afectadas por el coronavirus (personal sanitario, personas mayores, etc..)

Participar en cualquier tipo de movilización (huelga, manifestación, etc.) en apoyo a 
las reivindicaciones de las mujeres

Expresar tus opiniones políticas en un medio de comunicación (online, en papel, 
radio…)

Participar en cualquier tipo de movilización (manifestación, etc.) no relacionada con 
el apoyo a mujeres 

Participar en una huelga (excepto huelga de mujeres)

Ninguna de las anteriores

No lo sé, o prefiero no contestar
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Poco de acuerdo Nada de acuerdoMuy de acuerdo

Grado de acuerdo con afirmación “Me siento libre de expresar mis opiniones políticas en cualquier situación”  
“Pensando en las últimas elecciones autonómicas celebradas el 25 de septiembre de 2016, ¿a qué partido votaste?”

6.7. Percepción de libertad de expresión por recuerdo de voto

16,4

19,7

19,3

18,6

16,0

12,1

35,8

11,4

7,7

27,9

21,9

37,7

47,3

37,1

49,4

38,2

16,0

23,7

30,7

39,8

46,9

46,7

30,3

28,1

24,5

35,5

24,3

32,7

48,2

51,0

28,6

25,4

33,3

18,9

47,6

24,8

11,9

4,8

6,7

5,9

11,8

51,8

20,9

8,2

17,0

17,4

6,4

5,7

15,2

Total

PNV/EAJ

PSOE/PSE

Elkarrekin Podemos

EH Bildu

PP

Ciudadanos

Otros

Prefiero no contestar

No lo sé

Voté en blanco

Voté nulo

No voté

14,5

18,9

22,2

14,0

11,3

9,2

27,6

15,5

9,4

10,2

4,3

20,6

15,4

39,3

50,4

48,5

52,9

51,2

6,7

12,7

47,7

28,6

30,8

29,0

26,7

28,3

28,7

24,7

23,7

28,2

24,9

60,0

26,7

24,0

28,7

32,9

51,3

37,7

33,5

10,6

5,2

5,0

4,1

9,5

24,1

33,0

12,9

14,9

17,5

9,9

13,1

Bastante de acuerdo NS/NC

Verano 2020Invierno 2019
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Indica tu grado de acuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones: 

70,8 14,6 4,6 3,1 6,9
En ningún caso se puede
justificar la violencia para
alcanzar fines políticos

Muy de acuerdo Bastante de acuerdo Poco de acuerdo Nada de acuerdo Ns/Nc

6.8. Legitimación del uso de la violencia para conseguir fines políticos
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

6.9. Probabilidad de una mujer lehendakari antes de 2030

Alguna mujer habrá sido lehendakari 

7,0

13,6

32,3

39,8

39,2

31,0

6,6

7,5

14,9

8,2

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?



5555

Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

6.10. Probabilidad de líderes políticos como Trump en 2030

Habrá más líderes mundiales parecidos a Donald Trump

12,4

14,9

44,9

45,1

19,3

23,9

6,5

5,2

16,9

10,9

Verano 2020

Invierno 2016

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC

*La formulación de la pregunta en el Desutobarómetro de 2016 era: Pensando en la sociedad del futuro, ¿cómo de probable crees que los 

siguientes acontecimientos haya tenido lugar en Euskadi en el año 2030?
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7. La valoración de la 
gestión política de la 
pandemia
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Pensando en la gestión del Gobierno vasco y del Gobierno español desde que empezó la epidemia del coronavirus, valora de 0 a 10 el grado de cumplimiento de cada 
una de las siguientes cuestiones: 

[Representación de valoraciones medias]

7.1. Valoración de la gestión del gobierno vasco 

Rinde cuentas de 
manera transparente a 

la ciudadanía

Administra 
eficientemente el 

dinero público

Representa 
adecuadamente los 

intereses de la 
ciudadanía vasca

Desarrolla políticas 
para reducir la 

desigualdad social

Toma medidas 
eficaces para contener 

la pandemia

Población general 4,2 4,6 4,7 4,5 4,7

Votantes de PNV/EAJ 5,4 5,8 5,9 5,5 5,6

Votantes de PSOE/PSE 4,6 5,0 5,2 4,6 5,0

Votantes de EH Bildu 3,8 4,2 4,2 4,2 4,0

Votantes de Elkarrekin Podemos 4,1 4,6 4,6 4,5 4,5

*Datos cruzados por recuerdo de voto en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019

Gobierno vasco
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Pensando en la gestión del Gobierno vasco y del Gobierno español desde que empezó la epidemia del coronavirus, valora de 0 a 10 el grado de cumplimiento de cada 
una de las siguientes cuestiones: 

[Representación de valoraciones medias]

7.2. Valoración de la gestión del gobierno español 

*Datos cruzados por recuerdo de voto en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019

Rinde cuentas de 
manera transparente a 

la ciudadanía

Administra 
eficientemente el 

dinero público

Representa 
adecuadamente los 

intereses de la 
ciudadanía vasca

Desarrolla políticas 
para reducir la 

desigualdad social

Toma medidas 
eficaces para contener 

la pandemia

Población general 3,5 3,6 3,5 4,2 4,5

Votantes de PNV/EAJ 3,8 3,8 3,5 4,4 4,6

Votantes de PSOE/PSE 4,7 4,6 4,8 5,3 5,7

Votantes de EH Bildu 3,3 3,6 2,8 4,1 4,4

Votantes de Elkarrekin Podemos 4,2 4,2 4,0 4,7 5,1

Gobierno español
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En una escala de 0 a 10 puntos, ¿qué nota le pondrías a cada uno de los siguientes líderes políticos por su comportamiento durante la crisis del coronavirus?

[Representación de valoraciones medias]

7.3  Valoración de los líderes 

Pedro 
Sánchez

Pablo 
Iglesias

Pablo 
Casado Íñigo Urkullu Santiago 

Abascal
Inés 

Arrimadas
Arnaldo 

Otegi Idoia Mendía Carlos 
Iturgaiz

Miren 
Gorrotxategi

Maddalen
Iriarte

Población general 4,2 4,0 1,2 4,1 0,7 2,2 3,2 3,6 1,3 3,6 3,9

Votantes de PNV/EAJ 4,4 3,8 1,1 5,9 0,4 2,2 2,9 4,0 0,9 3,3 3,6

Votantes del PSOE/PSE 6,2 4,6 1,1 4,6 0,6 2,9 2,2 5,3 1,5 3,9 3,6

Votantes de EH Bildu 4,1 4,6 0,5 3,5 0,3 1,5 6,6 3,1 0,8 4,3 6,0

Votantes de Elkarrekin
Podemos 5,2 6,5 0,4 3,8 0,2 2,0 3,9 4,0 0,9 5,1 4,7

*Datos cruzados por recuerdo de voto en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019



6060

¿Crees que el Gobierno español está aprovechando el estado de alarma para…? Marca todas las opciones necesarias.

7.4  Efecto del Estado de Alarma en el autogobierno 

19,0%

“Limitar el autogobierno vasco”

(% de Sí)
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¿Crees que el Gobierno español está aprovechando el estado de alarma para…? Marca todas las opciones necesarias. 

7.5 Efecto del Estado de Alarma en libertades y derechos fundamentales

28,2%

“Limitar derechos y libertades 
fundamentales”

(% de Sí)
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¿Crees que el Gobierno español está aprovechando el estado de alarma para…? Marca todas las opciones necesarias. 

7.6 Efecto del Estado de Alarma en la identidad española 

15,0%

“Reforzar el sentimiento de la identidad 
española”

(% de Sí)
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¿Crees que el Gobierno español está aprovechando el estado de alarma para…? Marca todas las opciones necesarias. 

7.7 Efecto del Estado de Alarma en la transparencia de la información 

29,6%

“Limitar la transparencia en el acceso a la 
información”

(% de Sí)
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Señala si en los últimos seis meses has realizado alguna de las siguientes acciones. Marca todas las respuestas que sean necesarias 

7.8 Participación en manifestaciones de apoyo a sanitarios 

57,7%

“Expresar mi apoyo (aplaudiendo) a los trabajadores 
esenciales (sanitarios, trabajadores sociales, reponedores) 

desde mi ventana, casa o balcón”

(% de Sí)
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Señala si en los últimos seis meses has realizado alguna de las siguientes acciones. Marca todas las respuestas que sean necesarias 

7.9 Participación en actos de protesta relacionados con la gestión del coronavirus 

22,5%

“Expresar mi crítica política haciendo 
cacerolada desde mi ventana, casa o 

balcón”

(% de Sí)
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8. Coronavirus y 
confinamiento
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En esta crisis por el coronavirus y si hablamos de la salud de tu familia más próxima, ¿cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde más con tu situación? 

8.1  Impacto del coronavirus en la salud 

81,2

15,4

3,5

Nadie está o ha estado enfermo por Coronavirus Alguien de la familia está o ha estado enfermo por Coronavirus Hemos perdido a un familiar cercano por Coronavirus
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¿Con qué frecuencia pasas por los siguientes estados de ánimo durante el confinamiento? 

8.2 Estado de ánimo durante el confinamiento 

24,8

16,6

14,3

12,4

11,8

10,5

10,3

8,3

8,3

6,0

40,1

28,5

25,3

26,5

22,3

42,3

39,5

21,6

17,8

9,1

26,3

36,4

42,3

40,7

34,9

37,7

35,0

41,3

37,3

33,0

4,3

14,5

13,8

16,0

27,2

5,0

9,5

23,6

32,1

47,3

4,5

3,9

4,4

4,5

3,9

4,5

5,8

5,2

4,5

4,6

Preocupación

Aburrimiento

Tristeza

Rabia/ Enfado

Ansiedad

Alegría (diversión)

Paz

Miedo

Soledad

Odio

Muchas veces Bastantes veces Pocas veces Ninguna No lo sé o prefiero no contestar
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¿Cuáles crees que son las principales razones por las que la gente, en general, está siguiendo las reglas e instrucciones del Gobierno durante el confinamiento?
Marca máximo 3 respuestas.

8.3 Razones por las que la gente cumple el confinamiento 

73,6

58,2

49,8

19,1

13,8

13,4

1,2

4,7

Por miedo al virus

Por miedo a una multa

Por responsabilidad

Por solidaridad

Porque lo hace la mayoría

Por obediencia

Ninguna de las anteriores

No lo sé o prefiero no contestar
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Y, durante este confinamiento, ¿quién se ocupa principalmente de las siguientes tareas?  

8.4. EL reparto de las tareas domesticas durante el confinamiento 

16,3

19,7

7,5

11,2

27,9

6,4

10,4

21,7

3,3

4,8

61,1

54,2

54,4

50,0

51,5

16,2

15,8

16,5

35,5

15,8

Limpiar

Hacer la comida

Hacer la compra

Cuidar a niños, mayores o 
enfermos

Poner lavadoras

38,7

35,2

22,2

28,1

46,4

2,2

6,0

14,5

0,6

2,3

41,7

41,3

45,7

36,5

33,8

17,4

17,6

17,6

34,8

17,6

Hombres Mujeres
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En todas las casas siempre hay algún conflicto, ¿dirías que en tu hogar desde que ha empezado el confinamiento los conflictos …?

8.5. Conflictividad doméstica durante el confinamiento

10,0

11,6

12,1

8,1

44,9

35,8

38,9

30,0

9,0

8,5

9,4

8,2

36,14

44,15

39,61

53,73

En la pareja

Entre padre e hijos/hijas

Entre madre e hijas/hijos

Entre los hermanos/as

Han aumentado Hay los mismos Han disminuido No aplica en mi situación
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Pensando las tareas escolares de los niños y niñas en este confinamiento, ¿en qué medida crees que...?

(Base: conviven con menores de 18 años) 

8.6 Percepción de las tareas escolares

24,6

20,9

17,1

13,3

10,3

6,7

40,7

45,7

40,0

28,5

36,1

23,6

22,6

18,2

24,5

35,9

36,7

43,1

4,3

2,8

10,1

10,3

6,0

16,1

7,9

12,3

8,2

12,1

10,9

10,5

Mucho Bastante Poco Nada NS/NC

Exigen demasiado apoyo por 
parte de la familia

Requerirían más apoyo de los 
profesores

Se hacen más pesadas porque el 
niño/a está 

desconcentrado/desanimado

Son excesivas

Permiten que el niño/a esté 
adquiriendo más autonomía

Hacen que el niño/a aprenda por 
su cuenta más que en el colegio
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Pensando en la sociedad del futuro, ¿qué probabilidad tienen de ocurrir los siguientes acontecimientos en los próximos 10 años? 

(Base: empleados actualmente)

8.7 Probabilidad de otra pandemia más mortal en el futuro 

Habrá otra epidemia más mortal que el Coronavirus

11,4 39,8 20,6 4,3 24,0

Muy Probable Bastante probable Poco probable Nada probable NS/NC
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Ficha técnica
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Á m b i t o

Ficha técnica

U n i v e r s o

T A M A Ñ O  D E  L A  M U E S T R A
E r r o r  m u e s t r a l

P O N D E R A C I Ó N
P R O C E D I M I E N T O  D E  M U E S T R E O

T R A B A J O  D E  C A M P O





www.40dB.es

info@40dB.es

+34 914 120 938

Calle Salamanca 25, 1ª Derecha

28020, Madrid
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